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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

MUNICÍPIO DE SANTIAGO

CÂMARA DE VEREADORES DE SANTIAGO
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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA            DATA: 29.12.2022                    ATA Nº 04.22.SE
                                    PRESIDENTE: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                        VICE-PRESIDENTE: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA 
                             1º SECRETÁRIO: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
                             2º SECRETÁRIO: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO

 ===========================ATA Nº 04.22.SE =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, João Alberto Ferreira de Lima, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert Bissaco e Montano Martin Borges Fonseca. ==========================
Aos vinte e nove dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às nove horas, no Plenário da Câmara, sob a presidência do Ver. Dionathan Farias, teve início a sessão Extraordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a leitura da Convocação para Sessão Extraordinária. Em seguida, passou-se à pauta do PROJETOS: PROJETO DE LEI 085/2022.EXE (urgência): “Autoriza o município a conceder a revisão salarial e aumento real aos empregados e servidores públicos municipais que menciona e dá outras providências.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVIORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas. PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: parecer favorável. O Ver. Joel sugeriu a dispensa de leitura dos projetos, por serem de conhecimento de todos os Vereadores: APROVADA a sugestão POR UNANIMIDADE. Em votação o Projeto: APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 086/2022.EXE (urgência): “Autoriza a realização de convênios de cooperação com o Estado do RS, a celebração de contrato de programas com o consórcio AEGA saneamentos e outra concessionária, autoriza o Município a delegar regulação dos Servidores Públicos e dá outras providências.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Em discussão: Ver. Décio: pediu que atentassem para o Artigo 3º, explicando que deram favorável, mas na redação final deve ser feita uma alteração, onde deva contar a troca para a seguinte redação: onde diz “abastecimento de água potável e de esgotamento sanitário”, trocar por “saneamento básico”, que seria o significado destas duas expressões anteriores. O Ver. Gildo comentou o plano de saneamento básico, que envolveria o esgoto pluvial e o lixo, mas que não apareceriam no projeto todos estes serviços necessários. O Ver. Décio disse que não falaria no lixo, mas no esgotamento pluvial fala-se. Ver. Haroldo explicou que o saneamento básico é o devido para a população, sendo que a agência de fiscalização deve fiscalizar inclusive os resíduos, estaria exigido no projeto, deve ser fiscalizado inclusive o lixo. Ver. Décio acha que se focar no artigo 3º, devendo focar na expressão incluindo esta expressão “saneamento básico”, o qual contemplaria todos os outros, se os colegas não aceitarem corrigir na redação, estaria tudo bem, mas depois terão que fazer um outro projeto apenas para este fim. A Ver. Eva pensa que à esta agência reguladora não caberia a questão do lixo, não estaria contemplada esta questão. O Ver. Gildo seguiu explicando o convênio que a Prefeitura estaria fazendo é esgoto e água, se colocarem saneamento básico, estará noutro patamar, tanto que haveria o plano de saneamento e o plano de resíduos. Ver. Haroldo disse que caberia a abrangência de resíduos sólidos porque isso é salutar, implicaria sim em fiscalização, pois a agência reguladora não só emitiria valores, mas tem de vir vistoriar, olhar, caberia o lixo (resíduos sólidos) e o Tribunal de Contas do Estado irá, em breve, pedir que regule-se, também, através de agência, a situação dos resíduos sólidos. Ver. Décio acha simples, bastaria ler-se onde fala que o Município fica delegado a celebrar convênio. O Ver. Joel sanou algumas dúvidas sobre as agências reguladoras. A Ver. Eva disse que entendeu, mas na sua opinião os resíduos sólidos não estariam ali contemplados. O Ver. Gildo disse que sendo um convênio, nem haveria a necessidade do apoio desta casa. O Ver. Haroldo disse que mesmo que não seja obrigatório mandar o convênio ou qualquer projeto, não implicaria que não possa vir para a Casa. Em votação a proposta do Ver. Décio: foi APROVADO POR MAIORA, COM VOTO CONTRÁRIO DA VER. EVA E ABSTENÇÃO DOS VERS. GILDO E MAGDIEL. Colocado em votação o projeto 086/2022: APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 001/2022.EXE “Altera e inclui Artigos na Lei Municipal nº 068/2006 que institui o Plano Diretor de Desenvolvimento Urbano, o Sistema de Planejamento e Desenvolvimento Urbano do Município de Santiago e dá outras providências.”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. EM VOTAÇÃO o projeto: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 046/2022.LEG “Autoriza o Município de Santiago a proceder revisão geral anual dos subsídios do Prefeito e do Vice-Prefeito.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. APROVADO POR MAIORIA, COM VOTOS CONTRÁRIOS DOS VERS.  GILDO, MAGDIEL, EVA E FERNANDO. PROJETO DE LEI 047/2022.LEG: “Autoriza o Prefeito a proceder revisão geral anual nos subsídios dos Secretários Municipais, Procurador Geral do Município e Chefe de gabinete do Prefeito.”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Em votação o projeto: APROVADO POR MAIORIA, com Votos contrários dos Vers. Magdiel, Gildo e Eva Muller. PROJETO DE LEI 048/2022.LEG: “Autoriza o Município a conceder revisão geral anual dos subsídios do Vereadores e do Presidente da Câmara de Santiago”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Em discussão: o Ver. Décio pediu aos pares que votarem contra, não façam como ocorrera no ano passado, de votarem contra e usufruir de valores, solicitou que aquele que votar contra tenha a dignidade de fazer um Ofício na Secretaria desta Casa pedindo a renúncia do valor, pois é incoerente fazer isso e dizer “que vai doar”, sendo uma reposição justa, pois os demais órgãos Estaduais e Federais se deram aumentos absurdos, sendo que aqui estão apenas pagando a reposição da inflação, acha justo que quem for votar contra faça a renúncia em prol da Câmara e não usufrua, como foi feito no ano passado. A Ver. Eva disse que votará contra e não irá renunciar, porque o que ela recebe é direito seu e o que vai fazer com ele é da sua responsabilidade. Vai votar contra porque pensa que pela atual situação em que se encontram pensa que não seria necessário estas reposições. O Ver. Haroldo reafirmou em todas as palavras o que fora dito pelo Ver. Décio. Em votação o projeto: FOI APROVADO POR MAIORIA, COM VOTOS CONTRARIOS DOS VERS. FERNANDO, EVA, GILDO E MAGDIEL. PROJETO DE LEI 049.2022.EXE “Autoriza a revisão geral anual e aumento real na remuneração dos servidores do Poder Legislativo.”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Em VOTAÇÃO o projeto: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 050/2022.EXE “Reajusta o valor do vale refeição dos servidores ativos da Câmara de Santiago para o ano 2023.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Em votação o projeto: APROVADO POR UNANIMIDADE.  O Presidente informou que estava cumprida a pauta para esta Sessão e agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo a tratar, encerrou a presente Sessão Extraordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.============
 Santiago, RS, 29 de dezembro de 2022.

                       VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS

= PRESIDENTE =
 VER. JOÃO ALBERTO FEREIRA DE LIMA

= VICE-PRESIDENTE =

VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE

 = 1ª SECRETÁRIA =
VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO

 = 2º SECRETÁRIO =

ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:

Alexsandra Terra da Encarnação:_____________________________________ 

Ernandes Tadeu Machado:___________________________________________
Eva Maristane Rodrigues Muller:_____________________________________

Fernando Silveira de Oliveira ________________________________________

Haroldo Rios Pouey: ________________________________________________

Joel de Oliveira: ____________________________________________________
 José Leovegildo Fortes da Silva: ______________________________________
Magdiel Lambert Bissaco:____________________________________________

Montano Martin Borges Fonseca: ______________________________________

4
3

[image: image3.wmf]_1587272214

_1587272213

